ANALIST MATEMATICA 2 — ING. AEROSPAZIALE — APPELLO DEL 21.06.2018 A

..... VERSIONE Nome . PREUININARE

Solo durante le prime 2 ore & consentita la consultazione di un libro di testo di teoria. I sempre vietata la consultazione di ogni altro materiale
(strumenti elettronici, fotocopie, appunti, dispense, libri di esercizi, ecc.). Per ottenere la sufficienza occorre SIA risolvere correttamente e
completamente alineno 2 esercizi, SIA ottenere almeno 18 punti. B possibile ritirarsi in gualunque momento. Le risposte devono essere motivate.
Il punteggio indicativo si riferisce a risposte e svolgimenti corretti e completi. Consultare il docente SOLO in caso di dubbi sul testo. Questo
documento & composto da 5 fogli e contiene 4 esercizi e lo spazio per rispondere alle domande che saranno consegnate in seguito.

Cognome:

(1) La densita superficiale della faccia inferiore (omogenea) di una scatola vuota (paral-
lelepipedo) & il triplo di quella delle altre cinque facce (anch'esse omogenee). Posto

che la scatola deve contenere un volume di 2 dm?, determinarne le dimensioni in
modo da minimizzarne la massa totale.
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(2) Pere >0, sia =0, UQ,, dove

Ql == [—‘3,0] X

[-ee], e={(zy)eR*: -1<(z-1)*<y<(Ll-2)%}.

a) Disegnare (2.

*b) Determinare € in modo tale che il baricentro di 2 sia in (0, 0).
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(3) Per H > 0, sia ¥ la superficie ottenuta ruotando il grafico della funzione z — e*,
x € [0, H], intorno all’asse z.

' 2
a) Determinare H in modo tale che // e*dsS = gﬂ (33/2 _ 23/2)_
S

b) Per tale valore di 4, orientando ¥ in modo tale che n* - e; < 0, calcolare il
flusso attraverso B+ del campo vettoriale V = (=1, y, 2).
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(4) Determinare la soluzione del problema di Cauchy

y'(z) = (y'(z) —2)* + 1

y(0) =0

y'(0) =1,
specificando il suo intervallo massimale di esistenza.
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